

**МИЛЕНА СТОЙЧЕВА**  
 Министър на иновациите и растежа

Ежегодни цели на администрацията за 2024 г.

Наименование на администрацията: Министерство на иновациите и растежа

№	Ежегодна цел (за 2024 г.)	Връзка на ежегодната цел със стратегически цели и документи			Индикатор за изпълнение на ежегодната цел (наименование)	Стойности на индикатора за изпълнение на ежегодната цел		Необходимо финансиране		Планирани дейности за постигане на ежегодната цел	Отговорно звено
		Документ	Стратегическа цел	Индикатор от документа		Текуща стойност (в началото на 2024 г.)	Целева стойност (към датата на изпълнение)	Индикативен размер, лв.	Източник на финансиране		
1.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за конкурентоспособност и иновации в предприятията 2021 – 2027 г. (ПКИП)	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационната стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 г. 3. Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2021 - 2027 г.	1. Ускорено икономическо развитие чрез постигане на интелигентен и устойчив растеж на българската икономика и осъществяване на индустриална и цифрова трансформация; (Приоритет 3 Интеригентна индустрия) 2. Развитие и позициониране на България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната; 3. Разгръщане и утвърждаване на устойчива, модерна, динамична, приобщаваща, основана на данни и глобално свързана изследователска, иновативна и предприемаческа екосистема в България. 4. Повишена конкурентоспособност на МСП.	1. Брой/дал подпомогнати иновативни предприятия и иновативни МСП в сътрудничество с други организации чрез разработване и внедряване на иновации 2. Брой или процент предприятия, за които са постигнати целите на Стратегиата за повишаване на иновациите и др. 3. Индикатори за степента на промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната). 4. Брой/дал български МСП с повишена степен на конкурентоспособност.	• Подготвени и обявени процедури съгласно ИГРП за 2024 г.;	0	3	132 690 000 лв.	ПКИП	Стартиране на процедурите по ПКИП, планирани съгласно ИГРП за 2024 г. - разработване и одобрение на критерии за подбор на операции, провеждане на обществени обсъждания на проектите на документация по процедурите, изготвяне на финални пакети документи за кандидатстване и изпълнение и обявяване на процедурите; Разработване, обществено обсъждане и одобрение на проект на ИГРП за 2025; Работа с ФМФИБ по структурирането на инструментите и подготовката на техническите спецификации за процедурите за избор на финансови посредници	ГД ЕФК
					• Разработена и одобрена ИГРП за 2025 г.	0	1	НП			
					• Съгласувани технически спецификации по финансови инструменти	0	2	НП			
					Стойност на предоставеното финансиране по сключените договори	0	177 000 000 лв.	177 000 000 лв.			
				Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	30	20 000 000 лв.		Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата.	ГД ЕФК	
				Брой изготвени доклади за извършена верификация по Програмата в съответствие с Наредба Н-5;	0	2	20 000 000 лв.	ПКИП	Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК	
2.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма "Научни изследвания, иновации и дигитализация за интелигентна трансформация" 2021-2027 (ПНИИДИТ)	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030; 2. Иновационната стратегия за интелигентна специализация 2021-2027 г.; 3. Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2021 - 2027 г.	1. Ускорено икономическо развитие чрез инвестиции в развитието на научните изследвания, научната инфраструктура, иновациите, интелигентната индустрия и бързото навлизане на цифровите технологии в икономиката и обществото (Приоритет 2 Наука и научна инфраструктура, Приоритет 3 Интелигентна индустрия; Приоритет 8 Цифрова свързаност) 2. Развитие и позициониране на България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната; 3. Индикатори за степента на	1. Брой или процент подпомогнати предприятия и/или научноизследователски организации и университети, въведени нови продукти, реализирани сътрудничества и/или научно-изследователски проекти, подпомогнати учени, вкл. млади, размер на инвестиции и др. 2. Брой или процент предприятия, научноизследователски организации, университети и изследователи, за които са постигнати целите на Стратегиата за повишаване на капацитета, участия, публикации, иновации и др. 3. Индикатори за степента на	• Актуализирана ИГРП за 2024 г.	0	1	НП	ПНИИДИТ	1. Подготовка на МКПО за одобрение от КН; 2. Актуализиране на ИГРП 2024 при възникване на необходимост и по искане на МЗ. 3. Подготовка на други материали, свързани с работата на КН. 4. Подготовка на условия за кандидатстване и условия за изпълнение за обществено обсъждане и за обявяване на процедури 5. Работа с ФМФИБ по структурирането на инструментите и подготовката на техническата спецификация за процедурата за избор на финансови посредници	ГД ЕФК
					• Подготвени и обявени процедури съгласно одобрена ИГРП за 2024 г.	0	10	400 763 536 лв.			
					• Подготвена ИГРП за 2025 г.	0	1	НП			
					• Съгласувана техническа спецификация по процедура за избор на финансови посредници по инструмент "Фонд за технологичен трансфер"	0	1	НП			
				Стойност на предоставеното финансиране по сключените договори	0	92 620 349 лв.	92 620 349 лв.	ПНИИДИТ	1. Извършване на оценка и класиране на кандидатите; 2. Определяне на екип по договаряне; 3. Извършване на служебни проверки, изпращане на покани за представяне на документи и проверки въз основа на предоставените от кандидатите документи за документална допустимост; 4. Сключване на договори с допустимите за финансиране кандидати; 5. Публикуване на информация за сключените договори.	ГД ЕФК	

			3. Разгръщане и утвърждаване на устойчива, модерна, динамична, приспособяваща, основана на данни и глобално свързана изследователска, иновативна и предприемаческа екосистема в България.	промяна в различните аспекти на иновационното представяне на страната (проследяват социално-икономическия ефект по отношение на промяната на иновационната среда в страната).	Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	25	30 000 000 лв.	ПНИИДИТ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК
					Изготвени доклади по сертификация - извънредни и регулярни по Програмите финансирани от ЕФСУ, в съответствие с Наредба Н-5;	0	2	30 000 000 лв.			
3.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за икономическа трансформация (ПИТ)	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 (ПЗ Интелигентна индустрия) 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Подпомагане на индустриалния сектор в двойния преход и осигуряването на благоприятна среда за реализиране на нови инвестиции с висока добавена стойност. 2. Нарастане на производителността на българските предприятия и внедряване на нови технологии, което да рефлектира в по-висок темп на икономически растеж, по-висока заетост и доходи от труд. (ПЗ Интелигентна индустрия от НПРБ 2030 и 2.А.3 Интелигентна индустрия от НПВУ) 3. Бързо възстановяване и растеж на българските предприятия в основните проблемни области, които възпрепятстват темната конкурентоспособност и забавят трансформацията към дигитална, ниско въглеродна и ресурсно ефективна икономика.	1. Брой подпомогнати български предприятия под формата на грантове и финансови инструменти с цел улесняване на прехода им към цифрова, нисковъглеродна и ресурсно ефективна икономика.	Брой публикувани списъци с одобрените предложения за изпълнение на инвестиции, с отъждяването и резервите	0	3	180 000 000 лв.	НПВУ	Финализиране на процедурата по оценка на проектите предложения и сключване на договори с предложените за финансиране кандидати.	ГД ЕФК
					Брой верифицирани Пакети отчетни документи	209	1 700	300 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
					Подадени ФТО в съответствие със СУК на МФ;	3	4	280 000 000 лв.	НПВУ		ГД ЕФК
4.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез наука и иновации	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Осигуряване на благоприятна среда за реализиране на нови продукти и процеси и развитие на иновативни предприятия, като необходима предпоставка за създаване на високотехнологична индустриална база, която да изведе икономиката на нова и по-висока траектория на растеж. (2.А.2 Научни изследвания и иновации) 2. Укрепване на научноизследователския и иновационен потенциал и ускоряване на интернационализацията на националната иновационна екосистема	1. Брой подпомогнати организации, които отговарят на определението за научна организация или на това за научноизследователска инфраструктура съгласно Рамката за държавна помощ за научни изследвания, развитие и иновации (2014/С 198/01)	Изпратени уведомления на подобрите проекти на иновативни МСП по втори краен срок	0	1	84 484 819 лв.	НПВУ	Извършване на оценка на проектите предложения след приключване на втория краен срок за кандидатстване, сключване на договори с предложените за финансиране кандидати.	ГД ЕФК
					Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	10	9 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
					Подадени ФТО в съответствие със СУК на МФ;	2	4	6 000 000 лв.	НПВУ		
5.	Ефективно и ефикасно изпълнение на Програма за публична подкрепа за развитие на индустриални зони, паркове и сходни територии и привличане на инвестиции „AttractInvestBG“ от НПВУ	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2030 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2021-2027 година	1. Подпомагане на индустриалния сектор в двойния преход и осигуряването на благоприятна среда за реализиране на нови инвестиции с висока добавена стойност. Нарастане на производителността на българските предприятия и внедряване на нови технологии, което да рефлектира в по-висок темп на икономически растеж, по-висока заетост и доходи от труд. 2. Привличане на индустриални инвестиции с висока добавена стойност и развитие на индустриални екосистеми за подобряване на бизнес средата при отчитане на регионалните различия	1. Общо процентно изпълнение на индикатор „Привлечени нови инвеститори, които да изградят производствени предприятия в индустриалните зони и паркове“ и индикатор „Създадени нови работни места в индустриалните паркове/зони“. 2. Брой подписани договори за финансиране по Програма за публична подкрепа за развитие на индустриални зони, паркове и сходни територии и привличане на инвестиции „AttractInvestBG“	Стойност на предоставеното финансиране по сключените договори	0	212 500 000 лв.	212 500 000 лв.	НПВУ	1. Извършване на оценка и класиране на кандидатите; 2. Определяне на екип по договаряне; 3. Извършване на служебни проверки, изпращане на покани за представяне на документи и проверки въз основа на предоставените от кандидатите документи за документална допустимост; 4. Сключване на договори с допустимите за финансиране кандидати; 5. Публикуване на информация за сключените договори.	ГД ЕФК
					Брой верифицирани Пакети отчетни документи	0	2	4 000 000 лв.	НПВУ	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с междинни и окончателни искания за плащане на крайни получатели по инвестицията. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по инвестицията.	ГД ЕФК
					Подадени ФТО в съответствие със СУК на МФ;	0	4	4 000 000 лв.	НПВУ		ГД ЕФК
6.	Ефективно и ефикасно изпълнение на ОП "Иновации и конкурентоспособност" 2014-2020	1. Национална програма за развитие БЪЛГАРИЯ 2020 2. Иновационна стратегия за интелигентна специализация за периода 2014-2020 3. Национална стратегия за малките и средните предприятия за 2014 - 2020	1. Повишаване на конкурентоспособността на икономиката чрез осигуряване на благоприятна бизнес среда, насърчаване на инвестициите, прилагане на иновативни решения и повишаване на ресурсната ефективност 3. Стойност на Иновационния индекс според изследването Innovation Union Scoreboard	Брой подадени и верифицирани Пакети отчетни документи	0	40	50 000 000 лв.	ОПИК	Контрол, проверка и верификация на Пакети отчетни документи с авансови, междинни и окончателни искания за плащане на бенефициенти по програмата. Събиране, обработване, проверка и актуализация на данни за разходване на средства по програмата.	ГД ЕФК	
				Изготвени доклади по сертификация - извънредни и регулярни по Програмите финансирани от ЕСИФ, в съответствие с Наредба Н-3;	0	2	50 000 000 лв.	ОПИК		ГД ЕФК	

7.	Превръщане на микроелектрониката в стратегически актив за основни промишлени вериги за създаване на стойност в България	1. Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2021-2027	1. Стратегическа цел № 1 "Да развие и позиционира България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната"; 2. Оперативна цел № 1 "Подобряване на научноизследователската система и иновационното представяне на предприятията"; 3. Тематична област "Микроелектроника и мехатроника"	1. Сътрудничество между университети и индустрия; 2. Съфинансирани от бизнеса на публичните разходи за НИРД, % от средното ниво в ЕС.	ОПодписано споразумение между МИР и Съвместното предприятие "Интегрални схеми"	0	1	1 955 830 лв.	Национален бюджет, ПНИИДИТ.	1. Сключване на административно споразумение между Съвместното предприятие "Интегрални схеми" и Министерство на иновациите и растежа; 2. Редовно участие в заседанията на Европейския борд за популаторниците (постоянно); 3. Осъществяване на дейността на Компетентен орган и Едина точка за контакт по линия на Европейския законодателен акт за интегралните схеми (постоянно); 4. Създаване на организация за поддържане на контакти с водещи компании във веригата за доставки на микроелектроника (в процес на изпълнение); 5. Изготвяне доклад за състоянието на микроелектрониката в България (в процес на изпълнение).	Дирекция "Политики и анализи", МИР
8.	Създаване на база за съгласувана рамка за ефективно, плано и последователно въвеждане на технологии за производство, транспортиране и използване на водород в индустрията, енергетиката, транспорта и бита, за създаване на благоприятни условия за иновации и инвестиции	1. Национална пътна карта за подобряване на условията за разгръщане на потенциала за развитие на водородните технологии и механизмите за производство и доставка на водород	1. Използване на водорода за декарбонизиране на икономиката и за алтернатива на други енергийни източници; 2. Създаване на капацитет за използване потенциала на водородните технологии.	1. Изпълнение на мерките, заложените в пътна карта.	1. Изпълнение на мерките, заложените в пътна карта. -	Индикаторите по всяка мярка са заложените в Пътна карта	Индикаторите са заложените в Пътна карта	113 000 лв.	Национален бюджет	Мерките са заложените в Пътна карта: <a href="https://www.mig.government.bg/reforma-c4-i7-razgrasthane-potencziala-na-vodorodnite-tehnologii-i-prizvodstvoto-i-dostavkile-na-vodorod/">https://www.mig.government.bg/reforma-c4-i7-razgrasthane-potencziala-na-vodorodnite-tehnologii-i-prizvodstvoto-i-dostavkile-na-vodorod/</a>	Дирекция "Политики и анализи", МИР
9.	Консолидиране на политиката за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и обществено развитие на страната	1. Национален план за възстановяване и устойчивост.	1. Ключов етап от изпълнението на реформа C2.R1: "Изпълнение на обща политика за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и социално развитие на страната"	1. Създаване на условия за пълноценна и ефективна координация на политиката във всички фази от подготовката и изпълнението на мерките, свързани с постигането на водещите цели в научните изследвания, иновациите и растежа	1. Формиране на иновационен съвет/борд	0	1	НП	НП	1. Създаване на иновационния съвет, съвместно с МОН;	1. Дирекция "Наука", МОН; 2. Дирекция "Политики и анализи", МИР
10.	Укрепване на иновационната екосистема в страната	1. Национален план за възстановяване и устойчивост.	Изпълнение на реформа C2.R1: "Изпълнение на обща политика за развитие на научните изследвания, иновациите и технологиите в полза на ускорено икономическо и социално развитие на страната"	1. Разработване и приемане на необходимата законодателна рамка	Преструктуриран Национален иновационен фонд	0	1	НП	НП	1. Преструктуриране на НИФ	Дирекция "Политики и анализи", МИР
11.	Повишаване на участието на предприятията в инициативи за развитие на иновации и технологии с двойна употреба с потенциално припоимане в отбраната и сигурността	1. Иновационна стратегия за интелигентна специализация 2021-2027	1. Стратегическа цел № 1 "Да развие и позиционира България като център на средно- и високотехнологични иновации в стратегически области, в които страната има утвърден капацитет и пазарни позиции, както и признати компетенции да се конкурира на световния пазар, повишавайки националното и регионалното иновационно представяне на страната"; 2. Оперативна цел № 1 "Подобряване на научноизследователската система и иновационното представяне на предприятията".	1. Осигуряване на българско участие в инициативите на Фонда на НАТО за иновации и Ускорителя на иновации в областта на отбраната DIANA	Брой предприятия, участвали в инициативите на Фонда на НАТО за иновации и Ускорителя на иновации в областта на отбраната - DIANA	18	25	6 000 000 лв.	Държавен бюджет	1. Ратифициране на подписаното Споразумение с Фонда за иновации на НАТО; 2. Повишаване на участието на български предприятия в инициативите на Фонда на НАТО за иновации и Ускорителя за иновации на НАТО-DIANA; 3. Срещи с индустрията, иновативната екосистема и научните среди за повишаване на интереса към иновациите в отбраната и сигурността.	Дирекция "Политики и анализи", МИР

12.	Ускоряване на процеса на преминаване на България към асоциирано членство в Европейската космическа агенция (ЕКА)	Мярка 18.2.19. Получаване на статут на асоцииран член на Европейската космическа агенция (ЕКА) и откриване на позицията индустриален координатор за подпомагане изготвянето на проектните предложения от заинтересованите страни - от Програмата за управление на Република България (юни 2023-декември 2024 г.)	Преминаване на България към следващ етап на сътрудничество с ЕКА - Асоциирано членство, преди изтичане на петгодишния срок на изпълнение на Споразумението.	1. Стратегическа цел - ускоряване на процеса на преминаване на България към асоциирано членство в ЕКА преди изтичане на петгодишния срок на програмата, включително завишаване на членския внос към ЕКА. 2. Разработване на Стратегия за развитие на космическата индустрия и технологии в България - включено е в програмата на НТР2030.	1. Изготвена стратегия за развитието на космическата индустрия и технологии в България; 2. Включване на България в допълнителни дейности и програми на ЕКА вследствие на увеличения членски внос на България към ЕКА; 3. Проведени обучения и посещения на фирми от ЕКА с цел повишаване участието на българските фирми и академични организации в тържбите процедури на ЕКА и повишаване броя на успешните проекти за България; 4. Проведена десета тържна процедура.	1. 0; 2. 0; 3. 0; 4. 9;	1. 1; 2. 1; 3. 2; 4. 10;	4 900 000 лв.	Държавен бюджет	1. Провеждане на Информационни дни и обучения за тържбите процедури на ЕКА за България с оглед повишаване на участието на българските научни организации и предприятия; 2. Разработване на проект на Национална стратегия в областта на космическата политика; 3. Създаване на Координационен механизъм (Space Office) за политиката за Космоса.	Дирекция "Политики и анализи", МИР
13.	Положителна оценка за присъединяване към ОИСР от страна на Комитет по политика в областта на цифровата икономика	1. Националната пътна карта с дейности по сътрудничество с ОИСР		Положителна оценка на техническия преглед в рамките на Комитета на ОИСР по политика в областта на цифровата икономика		0	1	65 000 лв.	Държавен бюджет	1. Координация на присъединителните дейности, свързани с Комитета по политика в областта на цифровата икономика (постоянен); 2. Участие в заседанията на Комитета по политика в областта на цифровата икономика (постоянен); 3. Защита на присъединяването на България към ОИСР, в частта Комитет по политика в областта на цифровата икономика (април, 2024 г.); 4. Участие в експертни срещи и консултации с други държави; 5. Провеждане на публично събитие, насочено към бизнеса, свързано с цифровата икономика; 6. Създаване на страница на сайта на МИР, свързана с дейността в областта на Комитета по политика в областта на цифровата икономика.	Дирекция "Политики и анализи", МИР
14.	Стимулиране използването на превозни средства с нулеви емисии (електрически превозни средства) и разширяването на националната мрежа от инфраструктури за алтернативни горива (електрически зарядни станции), в изпълнение на Реформа КВ.Р5 "Електрическа мобилност" от НПВУ	Национален план за възстановяване и устойчивост на Република България; Програма за управление на Република България юни 2023 г. – декември 2024 г.	Ускоряване на електрификацията на автомобилния транспорт в България и намаляване на свързаните с това емисии на парникови газове и замърсяване на въздуха	Въвеждане на нова правна уредба за насърчаване разгръщането на инфраструктура за зареждане с електроенергия и превозни средства с нулеви емисии и за ограничаване използването на най-замърсяващите превозни средства	Изготвен и внесен за приемане проект на Закон за насърчаване на електрическата мобилност	0	1	Не са предвидени допълнителни средства от бюджета извън възнагражденията на служителите	Бюджет на МИР	1. Отправяне на бележки и коментари в проекта на Закон за насърчаване на електрическата мобилност (ЗНЕМ) в резултат от съгласуване на текстовете по проектозакона между ведомствата, участвали в разработването му; 2. Актуализиране на оценката на въздействие, следствие на отразените бележки и коментари по проектозакона. 3. Провеждане на междуведомствена съгласователна процедура, обществено обсъждане и окончателно съгласуване с ЕК на завършен законопроект; 4. Представяне на законопроекта на органи/лица със законодателна инициатива по чл. 87, ап. 1 от Конституцията на РБ (т.18.1.2 от Управленската програма)	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"
15.	Координиране участието на РБ в Асоциация „Еврика“, Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс и Проект 101055476 – Иновативни МСП с оглед представянето на позицията на Република България по ключови въпроси, обмен на информация и добри практики и подпомагане на ИАНМСП в качеството ѝ на национален координатор за изпълнение на инициативите	Програма за управление на Република България юни 2023 г. – декември 2024 г. Тригодишна бюджетна прогноза	Задълбочаване на сътрудничеството в рамките на Асоциация „Еврика“, Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс и Проект 101055476 – Иновативни МСП, по които ИАНМСП е национален координатор от Българска страна	Участия в различни формати на Групите на високо ниво на Асоциация „Еврика“/ Асоциация „Еврика“/ Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс (като представители на РБ )	Брой участия в съвместни мероприятия на мрежата (годишни срещи, общи събрания, обучения, работни срещи за обмяна на опит и др.)	0	2	20 000 лв.	Бюджет на МИР	Участие на представители на д-я ИИР в различни формати на Групите на високо ниво на Асоциация „Еврика“/Европейското партньорство за иновативни МСП/Евростарс“ във връзка с изпълнение на инициативите, с оглед представяне на позицията на Република България по ключови въпроси, обмен на информация и добри практики.	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"
16.	Насърчаване участието на чужди граждани за стартиране на иновативен бизнес в България, чрез издаване на удостоверения за високотехнологичен и/или иновативен проект (StartUp Visa)	Програма за управление на Република България юни 2023 г. – декември 2024 г. Тригодишна бюджетна прогноза	Принос към привличането на чуждестранни инвеститори и развитие на предприемаческата общност в страната	Издадени удостоверения за високотехнологичен и/или иновативен проект (Стартъп виза)	Брой издадени Удостоверения Стартъп виза	0	5	Не са предвидени допълнителни средства от бюджета извън възнагражденията на служителите	Бюджет на МИР	1. Изготвяне на Законопроект за изменение и допълнение на Закона за чужденците в Република България (ЗИД на ЗЧРБ), с цел оптимизиране на процедурите за чуждестранни граждани, кандидатстващи за удостоверение „Стартъп виза“ (т.18.1.4 от Управленската програма); 2. Изменение на Наредбата за условията и реда за издаване, удължаване и отнемане на удостоверение за високотехнологичен и/или иновативен проект, наречен „Стартъп виза“, с цел прецизиране на методиката за оценка и за провеждане в съответствие с изменението в ЗЧРБ, след приемането от НС на ЗИД на ЗЧРБ (т.18.2.5. от Управленската програма); 3. Разширяване на мрежата от експерти, които да бъдат включвани в състава на отделните Експертни съвети, като консултативен орган към министъра на иновациите и растежа	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"

17.	Подобряване контрола върху дейността на дружествата (2 публични дружества и 1 банка), в капитала на които министърът на иновациите и растежа упражнява правата на държавата	Политика за участие на държавата в публичните предприятия, одобрена с РМС № 776/12.10.2022 г.; бизнес програми по смисъла на § 1, т. 1 от Допълнителните разпоредби на Закона за публичните предприятия - за публичните предприятия; стратегия за дейността на "Българска банка за развитие" ЕАД в съответствие с националната икономическа политика, съгл. чл. 4, ал. 4 от Закона за Българска банка за развитие	Стратегическо развитие на дружествата с държавно участие и постигане на прозрачност и ефективност; Държавата да постигне добър икономически и обществен резултат по отношение на цената на притежаваните акции и дялове на база собствен капитал и тяхната годишна дивидендна доходност.	Постигане на капиталова ефективност и намаляване на финансовия риск	Осъществяване контрол на тримесечна база върху изпълнението на финансовите и нефинансовите цели на публичните предприятия и ББР, с цел регулярно проследяване и анализ от страна на собствения (държавата) чрез Министерството на иновациите и растежа) и при необходимост, предприемане на превантивни и/или корективни действия	0	2 публични предприятия и 1 банка по 4 отчета/справки годишно	Не са предвидени допълнителни средства от бюджета извън възнагражданията на служителите	Бюджет на МИР	1. Изискване от дружествата, правата на държавата в капитала на които се упражняват от министъра на иновациите и растежа, да предоставят справки и данни, с цел подобряване на контрола върху дейността им - освен нормативно изискуемите 3-месечни финансови отчети/годишен финансов отчет, да предоставят и 3-месечни отчети за изпълнението на финансовите и нефинансовите цели, план за изпълнението им за следващото тримесечие и неговото ресурсно обезпечаване, както и план за управление на рисковете за изпълнението на заложните цели за следващото тримесечие; 2. Анализ на предоставената информация; 3. В случай на необходимост, отправане на препоръки към дружествата, с отглед повишаване на ефективността и намаляване риска от неизпълнение на заложните цели.	Дирекция "Инструменти за икономически растеж"
18.	Нарастване на инвестициите в страната и подобряване на тяхната отраслова и регионална структура, създаване на нови работни места в производствата и услуги с висока добавена стойност	Тригодишна бюджетна прогноза	Повишаване на потенциала за икономически растеж и подобряване на възможностите за участие в единния европейски пазар	Издадени сертификати; Издадени удостоверения по ЗНРБ.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Брой сертификати;</li> <li>• Обем на привлечените инвестиции по сертифицирани проекти;</li> <li>• Брой нови работни места по сертифицирани проекти;</li> <li>• Увеличени инвестиции и работни места във високотехнологични производства и услуги.</li> <li>• Брой издадени удостоверения/предложения по ЗНРБ;</li> </ul>	0	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 32</li> <li>• 750 млн.лв.</li> <li>• 1500 работни места</li> <li>• 50 бр.</li> </ul>	49 100 000 лв.	Национален бюджет	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Прилагане на ЗНИ и ППЗНИ</li> <li>• Насърчителни мерки за сертифицирани проекти по ЗНИ</li> </ul> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Удостоверяване на извършени инвестиции в българската икономика от чужденци за получаване на право на пребиваване</li> </ul>	Дирекция НМП Отдели НМ и П
19.	Повишаване на привлекателността на България като инвестиционна дестинация и развитие на институционалната среда, благоприятстваща инвестициите	Национална програма за развитие (Приоритет 3);	1. Присъединяване към ОИСР - повишаване на потенциала за икономически растеж и привличане на инвестиции, подобряване на инвестиционния имидж на България; 2.Подобряване на възможностите за участие в единния европейски пазар, подобряване на имиджа на страната като сигурна дестинация за инвестиции в тежкоиндустриални производства чрез въвеждане на механизъм за скрининг по смисъла на Регламент 452/2019 за скрининг на ГЧИ		1.1. Участие в Преглед от Инвестиционния комитет - актуализиране на Прегледа на инвестиционната политика; 1.2 Изпълнение на дейности от Пътната карта; Участие в технически мисии и попълване на въпросници на ОИСР; 2. Въвеждане на механизъм за скрининг по прилагането на Регламент 452/2019.	1.1 - 0; 1.2 НП; 2. - 0;	1.1 - 1; 1.2 НП; 2 - 1;	75 000 лв.	Национален бюджет	1. Участие в дейности, прокритичащи от участието на България в Инвестиционния комитет като "асоцииран член" и от присъединяването към Декларацията за международните инвестиции и мултинационалните предприятия и свързаните с нея инструменти, както и в технически прегледи; 2. Въвеждане на механизъм за скрининг по прилагането на Регламент 452/2019.	Дирекция НМП, отдел ИП